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Uneori, în ureche pot intra mici obiecte sau 
insecte. Le denumim corpi străini în ureche. 
Tipurile obișnuite de corpi străini în ureche 
variază în funcție de vârstă: la fete și la 
băieți de obicei sunt rezultatul introducerii 
accidentale de piese ale unor jucării, baterii 
de tip buton, semințe...  

La adulți de regulă este vorba de resturile 
de  vată folosită pentru a îndepărta ceara din 
urechi, de bucățelele din aparatele auditive 
sau de insecte.

Ce disconfort provoacă?

A avea un corp străin în interiorul urechii 
provoacă neliniște. Mai rar, provoacă și o 
senzație de blocaj sau o ușoară pierdere 
a auzului. Este destul de neobișnuit să 
provoace durere sau o minimă sângerare.  

În cazul în care s-au introdus insecte, 
pacientul observă un zgomot puternic, ca 
de tobă (datorită mișcărilor sale pe timpan) 
și uneori suferă și din cauza mușcăturii de 
insectă.

Ce este de făcut?

Înainte de toate, trebuie să se liniștească 
pentru că este vorba de o situație care se 
rezolvă fără complicații. 

Trebuie să evite să încerce să își extragă 
corpii străini din ureche sau să își manipuleze 
urechea în orice mod, pentru că dacă face 
acest lucru fără materialul potrivit și fără a 
deține cunoștințele necesare cu privire la 
gestionarea sa va putea face ca corpii străini 
să intre și mai înăuntru.  

Trebuie să meargă la centrul de sănătate 
cel mai apropiat și să explice care este 
corpul străin introdus, în cazul în care știe 
acest lucru, și să informeze cu privire la 
orice leziune prealabilă pe care a suferit-o la 
ureche.  

Cum se rezolvă?

În funcție de tipul de corp străin introdus 
și de istoricul pacientului, acesta poate fi 
îndepărtat cu penseta, cu chiureta sau prin 
irigare. Extracția nu provoacă durere și rezolvă 
situația. În prea puține cazuri este necesar 
ca pacientul să fie trimis la urgențe sau la un 
specialist în urechi. 

Cum se previne?

Majoritatea cazurilor sunt accidentale și 
nu pot fi prevenite. Trebuie să se evite 
introducerea bumbacului sau a altor obiecte 
în urechi. De asemenea, trebuie evitată și 
folosirea scobitorilor pentru curățarea urechii, 
din cauza riscului apariției unui corp străin, 
dar și pentru că lezează timpanul  și pot 
afecta  auzul. La fel,  trebuie să fie foarte atent 
și  atunci când își pune căștile. 
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